

Представитель ОВЦС принял участие в III Международном религиозном форуме в Санкт-Петербурге



Служба коммуникации ОВЦС, 25.09.2025. 22-23 сентября 2025 года в Санкт-Петербурге прошел III Международный религиозный форум, организованный Духовным управлением мусульман Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона России при поддержке Правительства Санкт-Петербурга, Духовного собрания мусульман России, Фонда поддержки исламской культуры, науки и образования.

На форуме обсуждались аспекты совместной работы между представителями разных религий в России и за рубежом, сохранения традиционных нравственных ценностей, а также пути информационного противодействия идеологии экстремизма.

В числе участников мероприятия из 70 стран мира – председатель Духовного управления мусульман Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона России муфтий Равиль Панчеев;

председатель Духовного собрания мусульман России муфтий Альбир Крганов; председатель Духовного управления мусульман Луганской Народной Республики муфтий Эльдар Гамбаров; председатель Духовного управления мусульман Азиатской части России муфтий Нафигулла Аширов; ректор Российского исламского университета Р.М. Мухаметшин; председатель Еврейской общины Большой хоральной синагоги Санкт-Петербурга Марк Грубарг; глава Буддийской традиционной сангхи России по Северо-Западному федеральному округу РФ Буда Бадмаев; заместитель председателя Группы стратегического видения «Россия - Исламский мир», помощник раиса Республики Татарстан М.И. Гатин; начальник департамента по взаимодействию с религиозными организациями Управления Президента Российской Федерации по внутренней политике Е.В. Еремин; директор Фонда поддержки исламской культуры, науки и образования М.А. Грязнов; начальник Управления мониторинга состояния межнациональных и межконфессиональных отношений, профилактики экстремизма и взаимодействия с религиозными объединениями А.О. Булатов; заместитель председателя Главного управления по делам ислама и вакуфов ОАЭ Абдулрахман бин Мухаммед Аль-Шамси; председатель Верховного шариатского суда г. Манамы (Королевство Бахрейн) Ибрахим бин аль-Шейх Рашид аль-Мурейх; заместитель министра по делам ислама и вакуфов Государства Катар Мухаммад Хамад Аль-Кувари; министр по делам религий и наставления Йеменской Республики Мохаммед Эдха Махди Шабиб и другие.

Русскую Православную Церковь представляли наместник Александро-Невской Лавры епископ Кронштадтский Вениамин, председатель комиссии по вопросам семьи, материнства и детства Санкт-Петербургской митрополии протоиерей Александр Дягилев и настоятель храма иконы Божией Матери «Всех скорбящих радость» в Санкт-Петербурге протоиерей Вячеслав Харинов.

По благословению председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Антония в пленарном заседании принял участие иеромонах Григорий (Матрусов). Он поделился ви́дением различных богословских аспектов православия и ислама в свете оснований для диалога и сотрудничества между этими авраамическими религиями.

23 сентября в рамках форума при поддержке Санкт-Петербургского государственного университета и Музея антропологии и этнографии РАН прошли III Баязитовские чтения. Участники отметили роль Санкт-Петербурга как центра исламских исследований и диалога культур.

По итогам форума была принята резолюция «Духовно-нравственные ценности – основа развития в меняющемся мире», содержащая предложения по развитию межрелигиозного сотрудничества, поддержке семьи и укреплению гуманитарных связей России с другими странами.

Источник: https://mospat.ru/ru/news/93590/